
 

 

 

 

 

 

 

Resenha da ata da 7ª Reunião Ordinária  

do Conselho Deliberativo 

Realizada em 27 de julho de 2023 – formato híbrido 
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Aos vinte e sete dias do mês de julho do ano de dois mil e vinte e três, às 
dezesseis horas, de forma híbrida – presencial e por videoconferência na 
plataforma Gotomeeting –, reuniu-se o CONSELHO DELIBERATIVO, sob a 
presidência do Conselheiro EDUARDO PRIMO CURTI, que cumprimentou 
Conselheiras e Conselheiros presentes no plenário e no virtual, o Presidente da 
Diretoria Executiva, membros da Diretoria e Coordenadores que acompanham a 
reunião. Os componentes da Mesa também cumprimentaram a todos. 
EDUARDO PRIMO CURTI – Convidou o Presidente da Diretoria Executiva a 
fazer os cumprimentos iniciais. ARTUR MARQUES DA SILVA FILHO 
cumprimentou a Mesa bem como todos os Conselheiros e Conselheiras, 
Diretores, bem como os Coordenadores presentes. Iniciou falando da proposta 
de fechamento da unidade de Taubaté. Fechar uma Unidade é sempre 
preocupante, mas ficou comprovado que não é questão econômica, mas sim 
pela não utilização, e se trata de uma decisão de gestão. Uma delas diz respeito 
ao aproveitamento do espaço das lojinhas das nossas Unidades para se utilizar 
um serviço de computação. Hoje, nas Unidades, tem-se uma mesa e a 
possibilidade de acoplar um notebook. Outra questão diz respeito ao PIX. A T.I. 
e a Central de Relacionamento fizeram um estudo para verificar a possibilidade 
de sua implantação aqui. Tem-se 95 postos de venda e tudo isso tem de ser 
adaptado, mas será implantado em outubro. Mas há um problema sério que deve 
ser considerado por todos: o dinheiro entra diretamente para a Associação, mas 
o parcelamento é uma relação que se dá entre os clientes pagadores e o banco, 
que cobra uma taxa. É preciso que todos os associados tenham esse 
conhecimento antes de efetuar o pagamento pelo PIX, para que não sejam 
surpreendidos. EDUARDO PRIMO CURTI – destacou que os esclarecimentos 
contribuem para o bom andamento das nossas reuniões.  

 
PEQUENO EXPEDIENTE  
 
Apreciação e votação da Ata da 6ª reunião ordinária realizada em 22-06-
2023, encaminhada aos Conselheiros. [Aprovada sem discussão] 
Correspondências Expedidas. [Aprovada a dispensa de leitura]. 
Comunicados da Presidência do Conselho Deliberativo. Uma questão 
trazida pela Mesa se consolida como uma preocupação de todos. É sobre a 
presença dos Conselheiros e a justificativa de faltas. Antes da existência da 
reunião híbrida, o Conselheiro tinha obrigação de estar aqui para assinar seu 
pedido de justificativa da falta da reunião anterior. A Mesa tem recebido também 
a comunicação antecipada da ausência do Conselheiro, o que não isenta da 
obrigação de comparecer à reunião seguinte, virtualmente ou presencialmente, 
para confirmar a sua justificativa. Outro comunicado é que por proposta do 
Conselheiro Antônio Carlos Duarte Moreira foi concedido o título de Presidente 
de Honra ao Presidente Vitalício Antonio Tuccilio. A reunião solene conjunta para 
outorga desse título ocorrerá dia 31 de agosto, no mesmo dia da nossa reunião 
ordinária do Conselho, que será encerrada às 18 horas. Ela ocorrerá entre 18 e 
19 horas.  
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BREVES COMUNICADOS  
 
Tem-se EDNA PEDROSO DE MORAES – Comunicação cívica se refere à 
solenidade realizada sobre os 91 anos da Revolução Constitucionalista de 1932, 
no Parque Ibirapuera, em frente ao Obelisco Mausoléu. Também o Tribunal de 
Justiça, dia 13-07-2023, realizou um encontro com 15 Associações e seus 
representantes de classes, com a pauta data-base, auxílio alimentação, 
majoração do auxílio saúde para todos os Servidores Públicos, pagamento das 
indenizações e nomeação de novos Servidores. Finalmente, em 20-07-2023, 
comemorou-se 150 anos do nascimento de Alberto Santos Dumont, Pai da 
Aviação e Patrono da Aeronáutica.   
 

ORDEM DO DIA 
 
EDUARDO PRIMO CURTI – Aprovação dos Processos de Baixa de Bens, 
conforme circular conjunta de 12-05-2023. Processo 92/2022 – Baixa de 
Bens Móveis – Sede Social, abril de 2022. Processo 205/2022 – Baixa de 
Bens Móveis – Sede Social, julho de 2022. Processo 330/2022 – Baixa de 
Bens Móveis – Sede Social, outubro de 2022. Processo 355/2022 – Baixa de 
Bens Móveis – Unidades Regionais, outubro de 2022. Em um deles foi 
apontada uma pendência de assinatura e de fotos, que pode ser resolvida. Não 
havendo restrição, foram Aprovadas. Outro comunicado é a presença do 
Deputado Federal Mário Palumbo Júnior, a convite do Conselheiro Cássio 
Juvenal Faria. Segue-se com o Ofício 102 GP, de 13-07-2023, da Diretoria 
Executiva, referente ao Ofício 10/2023 da Confederação Nacional dos 
Servidores Públicos. Trata-se do pedido de reserva das dependências da 
Unidade Capital para breve ocupação, na passagem do dia 25 para o dia 26 de 
outubro, com pagamento regular das despesas de hotelaria. Foi aprovado pela 
Diretoria Executiva (Artigo 118, do Estatuto Social). Está em votação. [Aprovado 
o pedido]. EDUARDO PRIMO CURTI – registra a presença no Plenário do  
Deputado Federal Mário Palumbo Júnior. O Deputado Federal Mário 
Palumbo Júnior cumprimentou a todos, e contou que sua entrada na política 
não foi planejada, mas fruto das bandeiras que defende: segurança pública, 
funcionários públicos e agora estou entrando na área da saúde. Na sequência 
propiciou-se um diálogo entre Conselheiros(as), Presidentes e o Exmo. 
Deputado. Ao final, o Deputado Mário Palumbo Júnior consignou que a 
categoria do funcionalismo público e a AFPESP podem contar com ele.  
EDUARDO PRIMO CURTI – Em nome dos Conselhos e da Diretoria, agradeceu 
a presença e retomou à reunião. Em seguida, a Proposição apresentada pela 
Mesa Diretora do Conselho Deliberativo para que a 8ª reunião Ordinária, 
prevista para 31-08-2023, seja realizada de forma híbrida, com a 
participação presencial ou por videoconferência (Artigo 23 - 5º - do 
Regimento Interno e Resolução 1/2021). Aprovada a proposta de votação 
nominal. [Aprovada a votação nominal]. Em discussão. CÁSSIO JUVENAL 
FARIA – Manifestou que chegou o momento de retorno à reunião 
exclusivamente presencial. RUY GALVÃO COSTA – Contra a reunião híbrida. 
FERNANDA DO AMARAL ZAITUNE – A favor da reunião híbrida. VERA LÚCIA 
PINHEIRO MORGADO – Favorável à reunião híbrida. FERNANDO JOSÉ 
ZANETTO TAMBURO – Favorável à reunião híbrida. EDSON TOSHIO KUBO – 
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relato da Conselheira Ester - Favorável à reunião presencial. ROSÂNGELA 
SANTANA SHIGEMOTO – Favorável à reunião híbrida. Resultado: 31 votos a 
favor da híbrida e 25 votos contra, com 4 abstenções. EDUARDO PRIMO 
CURTI – ASSUNTOS ASSOCIATIVOS. SÍLVIA LIN MEI TCHUN – Lembrou aos 
colegas a importância da execução do Hino da Associação dos Funcionários 
Públicos do Estado de São Paulo nas aberturas de grandes eventos, como a 
Festa Junina e o Show do Servidor Público, entre outros. O ato solene gera o 
sentimento de fraternidade e orgulho de sermos Servidores Públicos, não só 
entre os associados como entre seus dependentes e o público geral. EDUARDO 
PRIMO CURTI – A cópia da Ata será encaminhada à Diretoria para considerar 
essa questão. CÁSSIO JUVENAL FARIA – Voltou à questão colocada pela 
Conselheira Rosângela. O Artigo 57 diz que os membros eleitos do Conselho 
poderão obter licença até 3 meses ou afastamento até 6 meses, no caso de 
doença ou motivo justificado. Os pedidos poderão ser prorrogados a critério do 
Conselho, que convocará o respectivo suplente. ANTÔNIO CARLOS DUARTE 
MOREIRA – Pontuou uma situação preocupante: o esvaziamento do centro da 
cidade. Pessoas de idade, associadas, vinham almoçar no restaurante da 
Associação. EDNA PEDROSO DE MORAES – Comunicou que recebeu o 
Diploma de Honra ao Mérito como Personalidade de Evento de Destaque 2022; 
o Diploma de Honra ao Mérito da Ordem Internacional dos Parlamentares da 
Língua Portuguesa e Nação Linguística Portuguesa, do Dia Internacional da 
Mulher, 08/03/2023, Lei 11.340/2008, Câmara Municipal dos Vereadores de São 
Paulo; da Associação Paulista de Imprensa, celebração dos 75 anos de 
independência do Estado de Israel, com a presença do Rabino Sany 
Sonnenreich. Presente à reunião das lideranças femininas em espaço de 
reflexão e conhecimento. Conferência Estadual da Mulher Advogada/Corpos e 
vozes: Mulheres sem Fronteiras. Comissão da Mulher Advogada, Desafios 
Profissionais da Mulher Advogada, com certificado. Convidada na Junta 
Comercial do Estado de São Paulo, pelo Conselho do Agronegócio da 
Associação Comercial de São Paulo, para o tema Agro Paulista mais verde, com 
o Secretário da Agricultura e Abastecimento do Estado de São Paulo. Palestra 
na Ordem dos Advogados de São Paulo, sobre novas tecnologias e inteligência 
artificial para Advogados. REINALDO MUSETTI – Cumprimentou todos que 
trabalharam para realização da festa junina que aconteceu em Serra Negra. 
Após, ponderou que somente teria direito a voto quem estivesse no plenário 
presencial. EDUARDO PRIMO CURTI – O Regimento estabelece direitos iguais 
para quem está no virtual. Não se pode impedir que votem. CÁSSIO JUVENAL 
FARIA – Lembrou que a alteração regimental decorreu de uma resolução 
durante o período da pandemia. O que foi aprovado naquela oportunidade pode 
ser perfeitamente revogado. O Artigo 46 do Regimento diz que poderá ser 
alterado para fins de aperfeiçoamento, devendo ainda ser modificado quando 
incompatível com o Estatuto – e nessa parte nosso Regimento é incompatível, 
porque não há previsão de reunião híbrida, no Estatuto. Mediante proposta 
subscrita por um terço dos Conselheiros, apresenta-se a proposta de revogação 
da previsão regimental da reunião híbrida. EDUARDO PRIMO CURTI – Essa é 
a forma, seguindo o Regimento e o Estatuto. Na sequência, informou que a Mesa 
determinou a constituição de uma comissão para análise quanto à eventual 
necessidade de rever a resolução que trata do reembolso de despesas. 
Composição da comissão: Pela Mesa a Conselheira Zilda, que também 
participou da análise anterior do texto trazido a este Conselho, além do 
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Conselheiro Adevilson Custódio, a Conselheira Leda Regina Machado de Lima, 
a Conselheira Mônica Regina Zelli Burato e o Conselheiro Benedito Vicente da 
Cunha. Terão a tarefa de fazer uma análise prévia da eventual necessidade de 
revisão no todo ou em parte, ou novos dispositivos, que será trazida a este 
Conselho para deliberação, devido à preocupação de eventual defasagem nos 
reembolsos. Vamos aos aniversariantes. ZILDA MARIA MENDES FALQUETO 
– A Mesa cumprimenta os aniversariantes do mês de julho desejando-lhes 
felicidades. EDUARDO PRIMO CURTI – encerrou a 7ª reunião do Conselho 
Deliberativo. 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 


